

办好“一件事” 服务更暖心

■ 济宁日报全媒体记者 张彦彦

多方式得到残疾人服务信息。

大力推行帮办代办服务。超过48%的残疾人服务事项申请对象为老年人，为使老年人得到无障碍的信息服务，全市各级残联多次举办残疾人服务“一件事”专题工作培训班，重点打造乡镇残联、村社区残联帮办代办、上门服务，协调推动上级残联开发了帮办代办小程序，各级残疾人工作人员能熟练地为老年人等特殊群体提供线上申请、线下推送服务。同时，针对老年人出行不便等问题，各县残联常态化开展上门评残服务，实现老年人等特殊群体办理残疾人证“零跑腿”。

持续优化场景集成。把应用好残疾人服务“一件事”系统作为残联部门改革联系服务残疾人的重要内容，将基层残疾人办事频率高、与其他部门关联度高的12个事项纳入残疾人服务“一件事”线上线下集中办理，并积极探索市级服务项目创新，推动更多残疾人服务事项纳入系统线上办理。努力简化办事流程和环节。将涉及残疾人服务的12

事项申请表简化为一张综合性表单、一张材料清单，实现一次申请、并行办理。将原办理残疾人证需要的申领表格、现场评定、交回结果、领取证照等程序，整合优化为只需按时间就近到机构评残“只跑一次”，原法定办结时限由20个工作日缩减为10个工作日，大幅提高了服务质效，让残疾人真切感受到“一件事”改革带来的温暖。

惠残政策实现免审即享。残疾人服务事项形成跨部门协作机制，通过完善成果互认、深化数据共享等方式，在完成残疾人证办理后，对符合条件的，自动进行“两项补贴”、养老保险和医疗保险补贴政策比对，残疾人不额外填写申请表、新报材料、不二次登录申请，实现了申请人“一次登录、一表申请、一次办成”。

自残疾人服务“一件事”上线以来，全市共开展线上服务1.2万人次，累计上门服务评残服务2300余人次，办件量居全省前列，更多老年人、残疾人等特殊群体享受到了政府数字化改革成果。

政务速递

防范药物滥用 守护健康青春

本报济宁讯(全媒体记者 张体儒 通讯员 杜鹏)为深入贯彻国家药品不良反应监测中心关于禁毒宣传工作的部署，提高公众尤其是青少年对药物滥用危害的认知，济宁市于6月25日至26日开展了以“防范青少年药物滥用”为主题的国际禁毒日系列宣传活动。本次活动由济宁市市场监督管理局和济宁市食品药品检验检测研究院统筹组织，联合各级医疗机构药物滥用监测哨点及“监测护航”药品安全科普宣传站，通过多场现场宣传与多渠道科普联动，构建起覆盖全市的药物滥用防控宣传网络。

6月25日上午9时，首场禁毒日宣传活动在济宁市第一人民医院东院区正式启动。活动现场，工作人员向过往群众发放统一制作的宣传手册及彩页，重点向青少年及其家长讲解了处方药滥用、新型合成毒品伪装形式等知识，引导青少年树立“拒绝滥用、安全用药”的健康观念。

6月26日国际禁毒日当天，济宁市局、市食药检院联合山东省戴庄医院在门诊大楼开展第二现场现场宣传。活动现场特别设置“药物滥用咨询台”，由精神科专家为群众提供一对一咨询服务，针对青少年常见的止咳水、镇静催眠药物滥用问题进行专业解答。

除两场主场会外，济宁市各县(市、区)同步启动禁毒宣传系列活动。各县(市、区)药品不良反应监测机构发动辖区内“监测护航”药品安全科普宣传站，在社区医院、药店等场所设置宣传点，累计发放资料四千余份，播放宣传视频400余次。

市农科院 专题党课讲清廉

本报济宁讯(通讯员 郑兰心)6月26日，市农科院举办专题党课，院领导班子成员、全体科级干部、全体党员参加会议。

党课围绕“以中央八项规定精神为犁 深耕农村事业清廉沃土”这一主题，从深悟精髓要义，以思想自觉筑牢作风根基、深研实践沃土等方面作了深入浅出的讲解。活动强调，要严格落实中央八项规定及其实施细则精神，密切联系群众，积极强化服务三农与高质量发展，在服务发展中自觉把中央八项规定及其实施细则精神贯彻好、执行好。要大兴务实调研之风，让科研根系深扎泥土，围绕济宁特色优势产业发展瓶颈和农民急难愁盼问题，组织科研团队开展“蹲点式”“解剖麻雀式”深度调研，面对面问计问需。要始终保持“清正廉洁”的政治本色，增强“政治定力”，坚定政治方向、站稳政治立场，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”；增强“纪律定力”，严守党的“六大纪律”，把纪律和规矩落实到具体工作上、体现在一言一行中；增强“道德定力”，恪守职业道德，涵养家庭美德，认真履职尽责，塑造良好家风；增强“防腐定力”，从小事、小节上严格要求自己，把好的作风习惯“化风成俗”，始终做到让组织放心、让群众满意。

济宁知识产权金融服务 实现新突破

本报济宁讯(通讯员 杜鹏)近日，我市某生物科技有限公司在邹城市市场监督管理局的指导帮扶和牵线助力下，以商标作为质押物，成功申请贷款50万元。这一笔贷款的发放，是首次通过济宁商标业务受理窗口实现商标质押登记业务的破冰尝试，标志着济宁市知识产权金融服务实现新突破，为企业盘活无形资产开辟了新途径。

近年来，我市市场监管部门持续深化知识产权金融创新，积极开展知识产权质押融资企业帮扶、入园惠企服务，主要以专利权质押贷款为重，推动形成了金融机构积极响应、企业积极参与的知识产权质押融资发展良好局面。本次商标质押融资的成功落地，不仅为企业解决了资金紧张问题，也有利于企业更好地保护和运用知识产权，打造企业品牌。同时，也为金融机构开展知识产权质押融资业务提供了可借鉴的经验，有助于推动知识产权与金融资源的深度融合，进一步营造良好的知识产权金融生态。

“三重补贴”激发家电消费新活力

本报邹城讯(通讯员 宫丽焕)邹城市供销社积极响应国家“以旧换新”政策号召，出台配套举措，为释放消费潜力按下“加速键”。近日，组织下属企业现代家电有限公司，开展“国补惠民 家电焕新”惠民消费活动，通过“政府以旧换新+厂家补贴+商家让利”的三重优惠组合拳，将实惠与优质服务传递到千家万户。

活动现场，现代家电有限公司精心筹备，陈列的家电产品琳琅满目、品类齐全。从承载夏日清凉的中央空调、家用空调，再到解放双手的扫地机器人、洗碗机、洗碗机等生活小家电，全方位满足消费者多元需求。

“国家补一点，商家让一点，我们省很多！”正在选购空调的王先生满脸笑意：“家里的旧空调折价200元，加上一级能效享受20%的国家补贴，新买的空调足足比平时便宜了800元！”服务台前，工作人员熟练操作着“以旧换新”系统，扫码、核验、订单流程行云流水。“现在买家电方便了，旧机当场抵扣，新机还能送货上门！”王先生对便捷的服务连连称赞。

据现代家电有限公司负责同志介绍，此次家电补贴活动通过前期多渠道广泛宣传，吸引了2000余人报名参与，客流量同比增长50%。活动单日实现成交额288万元，累计让利消费者80余万元。这场惠民活动不仅让消费者得到了实实在在的优惠，也给企业带来了销售额的显著增长，实现了消费者受益、市场扩容与企业经营效益增长的“多赢”局面。



巾帼筑梦 就业扬帆

巾帼风采



本报济宁讯(全媒体记者 张彦彦)巾帼筑梦谱新篇，就业赋能促发展。为进一步提升妇女就业创业能力，济宁市妇联举办“庆七一巾帼筑梦·助就业扬帆”妇女就业赋能活动，企业代表和有就业需求妇女等80余人参加活动。

党建带妇建，凝聚“她”力量。活动设置微党课宣讲环节，通过主题鲜明、内容生动的微党课，激发大家爱党爱国、干事创业的热情，引领广大女性感党恩、听党话、跟党走，在经济社会发展中展现巾帼担当。立足党建引领服务联系职能，联动爱心企业资源，通过“物资捐赠+技能培训”的形式，助力广大女性提升职业发展能力，为济宁市经济高质量发展贡献巾帼力量。

活动现场，爱心企业为妇女群众捐赠洗涤剂、日用品。活动邀请济宁市阳光职业培训学校高燕老师进行家政实用技能培训，通过理论讲解与实操演示相结合的方式，为现场女性传授了专业、实用的家政服务知识与技巧，提高了参训妇女的家政服务技能水平。

苔花绽放 关爱成长

本报济宁讯(通讯员 鲁梅 金玉东)为深入贯彻落实立德树人根本任务，促进乡村儿童健康快乐成长，近日，济宁市“苔花绽放”少年儿童关爱行动暨“爱心大篷车”乡村少儿美育帮扶公益项目走进任城区安居中心小学。省市派驻任城区第一书记工作队相关同志、安居中心小学部分师生、美育志愿者教师等共计500余人参加活动。

活动现场为20名困境儿童每人发放了300元助学金、书包及书籍等暖心礼包，还为部分乡村美育志愿者教师颁发济宁市“爱心大篷车·筑梦人”乡村少儿美育志愿者教师聘书。

此次“爱心大篷车”美育课堂内容丰富，涵盖安全教育、创意美术、心理健康、人工智能、茶艺礼仪、非遗剪纸等多个领域，充分满足孩子们的好奇心和求知欲，让他们在知识的海洋中尽情遨游，不仅学会了自我保护的实用技能，更在科技与传统文化的交织碰撞中，收获了一段意义非凡的成长体验。

济宁市妇联充分发挥职能作用，持续聚焦儿童关爱工作，积极协调各方力量，以更加丰富多样的形式开展儿童关爱服务活动，努力营造全社会关爱儿童的良好氛围，以实际行动当好儿童成长的引路人、儿童权益的守护人和儿童未来的筑梦人。



初心如磐跟党走 实干笃行建新功

本报济宁讯(通讯员 魏林娜 郑文硕)6月27日，济宁市技师学院举行庆祝中国共产党成立104周年大会。院领导班子成员、老党员代表、全体党员干部、发展对象和入党积极分子参加。

会议指出，过去一年济宁市技师学院事业发展取得丰硕成果，离不开广大党员的拼搏奉献。各级党组织的战斗堡垒作用与党员干部在教学科研、管理服务一线的担当作为，为学校深化改革攻坚、推动内涵发展筑牢了坚实基础。会议勉励了受到表彰的先进集体和先进个人，希望他们珍惜荣誉，再接再厉，在各自的岗位上，以高度的责任感和使命感，锐意进取，开拓创新，为学院的发展再立新功，并希望与会其他党员、发展对象和入党积极分子以榜样力量为指引，以榜样的实干精神为标杆，形成“学榜样、做榜样”的浓厚氛围。

引，以榜样的实干精神为标杆，形成“学榜样、做榜样”的浓厚氛围。

会议对全体党员提出殷切期望，希望党员干部要坚定理想信念，做政治上的明白人，始终把政治建设摆在首位，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致。强化责任担当，做事业发展的实干家，立足本职岗位，主动担当作为，以“功成不必在我、功成必定有我”的胸怀和境界，积极投身学院的教育教学、科研创新、社会服务、综合管理等各项工作中，为学院发展贡献智慧和力量。坚持立德树人，做学生成长的引路人，时刻牢记为党育人、为国育才的初心使命，传授知识和技能，注重培养学生的品德修养和综合素质，引导学生树立正确的人生目标，努力培养德技并修的技术技能人才；严守纪律规矩，做清正廉洁的表率，以深入开展贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，严格遵守党的纪律和国家法律法规，自觉遵守学院各项规章制度，时刻保持清醒的头脑，做到廉洁自律、克己奉公，自觉抵制各种腐朽思想的侵蚀，始终保持共产党员的先进性和纯洁性。全院上下要以高质量党建引领学院高质量发展，为实现建设“全国一流技师学院”奋斗目标、培养更多高素质技术技能人才作出新的更大贡献。

会上，“光荣在党50年”老党员、先进党支部、优秀共产党员、先进集体、先进个人代表发表了获奖感言。

“你我皆是追光者”

——济宁市技师学院举办党建主题文艺汇演

师生对党的赤诚之心与崇高敬意。

循光而行·传承奋斗之火

从革命烽火到新火相传，党的光辉始终照亮技能人才成长之路。信息工程学院师生表演的舞台剧《坚定的承诺》，展现了学院师生怀揣“技能改变生活，电商助力乡村”的抱负，在困境中以党建为灯塔砥砺前行，用行动诠释新时代青年的担当与力量。

歌舞《青春舞曲》以欢快的节奏，展现了师生朝气蓬勃、昂扬向上的青春面貌。在学院参加培训的新疆学生，用曼妙的新疆舞为节目注入了多元文化活力，彰显了各民族师生团结一心的和谐氛围，也让红色文化在多元艺术形式中焕发出新的光彩。

追光不止·共赴强国之约

站在新起点，济宁技师人以实干吹响追光号角。基础教学部、家政与健康管理学院教师朗诵的《信仰的力量》，以时空交织的方式，从革命先辈的信仰坚守到工匠院校师生在实训、实验室等岗位的信仰实践，展现信仰在传承中的力量与光芒。

量与光芒。

舞蹈《新征程》以柔美舞姿赞党的引领，旋舞韵律间彰显了技师学子逐梦新征程的昂扬姿态。

小合唱《新的天地》的献唱，歌声铿锵有力，旋律激昂奋进，展现党引领下的崭新时代画卷，传递师生用技能铸就梦想、以匠心投身强国建设的豪情。

“没有共产党就没有新中国……”全体济宁市技师学院手持小红旗齐声高唱，红旗如火焰在手中跃动，歌声似暖流奔涌心间，歌声中饱含技师人以匠心铸党魂的赤诚誓言和以技能报家国的铿锵承诺，豪迈的歌声化作新时代技工教育的奋进足音，在报告厅穹顶久久回荡……

此次活动不仅是向党的生日献礼，也是一次深刻的“技能报国”动员，更是一场生动的“大思政课”。作为培养高技术人才的主阵地，济宁市技师学院始终将党建工作与技能培养深度融合，通过实施党建“五大工程”，构建“红色文化+军事文化+企业文化+传统文化”的特色育人体系。学院持续按照“3271”工作思路，牢记为党育人、为国育才初心使命，笃行不怠、奋楫扬帆、勇毅前行，让鲜红党旗在技工教育一线高高飘扬，努力为全面建设社会主义现代化国家输送更多“手有绝活、心有家国”的新时代匠人。



■ 通讯员 魏林娜

为深情礼赞党的光辉历程，凝聚新时代技工教育奋进力量，6月27日，“你我皆是追光者”——济宁市技师学院党建主题文艺汇演在学院学术报告厅激情上演。

逐光而往·回溯信仰之源

百年征程，初心如磐。家政与健康管理学院的师生以沉浸式表演的情景朗诵《星星之火》，带领现场观众穿越时空，仰望南湖红船点亮的那束光，看到指引着无数先辈怀揣信仰、逐光前行的英勇身姿。

歌舞《党旗更鲜艳》以灵动的舞姿与嘹亮的歌声，勾勒出党旗在百年征程中始终高扬的壮丽图景，展现了学院